
 

 

 

       

Αθήνα, 18 Μαρτίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Δικαιοσύνης 

 

ΘΕΜΑ: «Σοβαρές ελλείψεις προσωπικού και ακατάλληλες κτιριακές υποδομές στα 

διοικητικά δικαστήρια» 

Η εύρυθμη λειτουργία των διοικητικών δικαστηρίων αποτελεί βασική προϋπόθεση για την 

αποτελεσματική απονομή της διοικητικής δικαιοσύνης και την ουσιαστική προστασία των 

δικαιωμάτων των πολιτών. Ωστόσο, σύμφωνα με πρόσφατες επισημάνσεις της Ένωσης 

Διοικητικών Δικαστών, εξακολουθούν να καταγράφονται έντονα προβλήματα 

υποστελέχωσης και ανεπαρκών υποδομών σε σειρά δικαστηρίων της χώρας. 

Ειδικότερα, στο Διοικητικό Εφετείο Κομοτηνής παρατηρείται σημαντική αναντιστοιχία 

μεταξύ του αριθμού των υπηρετούντων υπαλλήλων και των υπηρεσιακών αναγκών, 

καθώς το Τμήμα Συνεδριάσεων λειτουργεί με μόλις τρεις γραμματείς για δώδεκα δικαστές 

ενώ στο Τμήμα Διοικητικού – Οικονομικού υπηρετεί μόνο ένας υπάλληλος, παρά τις 

πολλαπλάσιες προβλεπόμενες οργανικές θέσεις. Την κατάσταση επιδεινώνουν οι κενές 

θέσεις, οι αποσπάσεις και οι επικείμενες συνταξιοδοτήσεις. Παράλληλα, το υφιστάμενο 

δικαστικό μέγαρο εμφανίζει σοβαρό χωροταξικό κορεσμό, λόγω της συγκέντρωσης 

πολλών υπηρεσιών και της αύξησης των αναγκών, γεγονός που καθιστά αναγκαία την 

αναζήτηση νέας στέγης. 

Αντίστοιχα, στο Διοικητικό Εφετείο Τρίπολης υπηρετεί σήμερα περιορισμένος αριθμός 

υπαλλήλων (πέντε), τη στιγμή που οι οργανικές θέσεις ανέρχονται σε δεκατρείς. Επιπλέον, 

διαπιστώνεται έλλειψη προσωπικού με εξειδίκευση σε οικονομικά και λογιστικά ζητήματα, 

παρά τη λειτουργία αρμόδιας διαχειριστικής επιτροπής για την κάλυψη λειτουργικών 

αναγκών. 

Πέραν των ζητημάτων στελέχωσης, το ίδιο δικαστήριο αντιμετωπίζει και σοβαρές κτιριακές 

ανεπάρκειες, όπως η απουσία κατάλληλου ακροατηρίου, η ανάγκη χρήσης αιθουσών 

άλλων δικαστηρίων για συνεδριάσεις, η έλλειψη επαρκών γραφειακών και αποθηκευτικών 

χώρων, καθώς και η μη ύπαρξη υποδομών πρόσβασης για άτομα με αναπηρία. Παρότι 
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έχει δρομολογηθεί η διαδικασία μεταστέγασης, θεωρούμε ότι απαιτείται επιτάχυνση των 

σχετικών ενεργειών. 

Με βάση τα παραπάνω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου για την άμεση κάλυψη των κενών 

οργανικών θέσεων στα διοικητικά δικαστήρια και ιδίως στα Διοικητικά Εφετεία 

Κομοτηνής και Τρίπολης; 

2. Σε ποιο στάδιο βρίσκονται οι διαδικασίες για τη βελτίωση ή μεταστέγαση των 

κτιριακών εγκαταστάσεων των ανωτέρω δικαστηρίων σε Κομοτηνή και 

Τρίπολη; 

3. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης των παρεμβάσεων που αφορούν 

την εξασφάλιση κατάλληλων χώρων εργασίας, αρχείων και ακροατηρίων, 

καθώς και την προσβασιμότητα για άτομα με αναπηρία;  

4. Προτίθεται να λάβει ειδικά μέτρα για την ενίσχυση των υπηρεσιών με 

εξειδικευμένο προσωπικό, ιδίως στους τομείς της οικονομικής και της 

διοικητικής διαχείρισης; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 

 

 

 

Παπαηλιού Γεώργιος 

 




